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“Realtà e fantasia” Garello Editore

Poesia dalla trama estremamente musicale e piacevole quella di Egidio Perna. E’ una danza di versi limpidi e significativi che ci fanno intravedere scene dalla valenza affettiva e sociale.

Così i due ragazzi che sognano l’avvenire nelle gioie dell’amore, la foglia d’alto ramo che osserva e medita, il sapore consolante di una canzone…Tutto ci sorprende e ci culla nella dolcezza di una lirica sincera e innovativa. Bellissima anche la poesia “Incontro” dedicata al padre, canto si un sentimento struggente, nel ricordo di una persona insostituibile.

Viaggiatore instancabile il nostro autore, percorre i sentieri dell’anima scoprendo sempre nuove mete.

Ha una stupefacente capacità creativa e lo rivela nelle sue opere pittoriche.

Colori che caratterizzano lo sguardo, immagini che ampliano l’orizzonte del pensiero, tra cime di alberi che danzano nel vento e tenere onde che lambiscono spiagge assolate…

Professionista stimato ed affermato nel campo della medicina, sa esprimere nell’arte il suo mondo interiore così ricco di sentimenti e di emozioni. Il suo linguaggio artistico è vario e si ispira a molteplici temi esistenziali, ma il fascino della natura, dei paesaggi in cui si può ascoltare la misteriosa voce del silenzio, risulta estremamente gradevole nelle sue opere. Pittore e poeta, crea forme e situazioni, comunica principi e valori che sono gli “insostituibili” beni dell’esistenza.

Personaggio eclettico riceve unanimi consensi dalla critica ufficiale.

























